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[image: image198]

推理与证明过关检测试题
1.考察下列一组不等式： [image: image209.png]
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.将上述不等式在左右两端仍为两项和的情况下加以推广，使以上的不等式成为推广不等式的特例，则推广的不等式可以是           .
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4. 某纺织厂的一个车间有技术工人[image: image17.wmf]m

名（[image: image18.wmf]mN
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，定义记号[image: image23.wmf]ij
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：若第[image: image24.wmf]i

名工人操作了第[image: image25.wmf]j

号织布机，规定[image: image26.wmf]1
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的实际意义是（     ）

A、第4名工人操作了3台织布机；          B、第4名工人操作了[image: image29.wmf]n

台织布机；

C、第3名工人操作了4台织布机；          D、第3名工人操作了[image: image30.wmf]n

台织布机.
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6. 观察下图中各正方形图案，每条边上有[image: image38.wmf](2)
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观察下式：1=12，2+3+4=32，3+4+5+6+7=52，4+5+6+7+8+9+10=72，…，则可得出一般结论：      .

8.函数[image: image46.wmf]()
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由下表定义：
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，则[image: image62.wmf]2007
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9.在一次珠宝展览会上,某商家展出一套珠宝首饰,第一件首饰是1颗珠宝, 第二件首饰是由6颗珠宝构成如图1所示的正六边形, 第三件首饰是由15颗珠宝构成如图2所示的正六边形, 第四件首饰是由28颗珠宝构成如图3所示的正六边形, 第五件首饰是由45颗珠宝构成如图4所示的正六边形, 以后每件首饰都在前一件上,按照这种规律增加一定数量的珠宝,使它构成更大的正六边形,依此推断第6件首饰上应有_______颗珠宝;则前[image: image63.wmf]n

件首饰所用珠宝总数为_      颗.(结果用[image: image64.wmf]n

表示)

[image: image200.wmf]
10.将正奇数按下表排成5列

	
	第1列
	第2列
	第3列
	第4列
	[image: image201.wmf]第5列

	第1行
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	7

	第2行
	15
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	11
	9
	

	第3行
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	21
	23
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那么2003应该在第              行，第          列。

如右上图，一个小朋友按如图所示的规则练习数数，1大拇指，2食指，3中指，4无名指，5小指，6无名指，[image: image65.wmf]...

，一直数到2008时，对应的指头是             (填指头的名称). 

12.在数列1，2，2，3，3，3，4，4，4，4，……中，第25项为_____．

[image: image202.wmf]13．观察下列的图形中小正方形的个数，则第n个图中有               个小正方形.

14．同样规格的黑、白两色正方形瓷砖铺设的若干图案，则按此规律第n个图案中需用黑色瓷砖___________块．（用含n的代数式表示）
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                             16.设O是[image: image86.wmf]ABC
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ABCD

hhhh
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、[image: image95.wmf]b
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中的三条侧棱[image: image99.wmf]SA

、[image: image100.wmf]SB

、[image: image101.wmf]SC

两两垂直，且长度分别为[image: image102.wmf]a
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，则数列[image: image109.wmf]{
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19．已知△ABC三边a，b，c的长都是整数，且[image: image114.wmf]abc

≤

≤

，如果b＝m（m[image: image115.wmf]Î

N*），则这样的三角形共有     个（用m表示）．

20．如图的三角形数阵中，满足：（1）第1行的数为1；（2）第n（n≥2)行首尾两数均为n，其余的数都等于它肩上的两个数相加．则第n行(n≥2)中第2个数是________（用n表示）.
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21．在△ABC中，[image: image117.wmf]C
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，判断△ABC的形状并证明.

22．已知a、b、c是互不相等的非零实数.若用反证法证明三个方程ax2+2bx+c=0，bx2+2cx+a=0，cx2+2ax+b=0至少有一个方程有两个相异实根.应假设           

23.[image: image118.wmf]ABC
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中，已知[image: image119.wmf]B

a

b

sin

3

2

3

=

，且[image: image120.wmf]C

A

cos

cos

=

，求证：[image: image121.wmf]ABC
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为等边三角形。
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 是曲线[image: image126.wmf]C

：[image: image127.wmf])

0

(

3

2

³

=

y

x

y

上的[image: image128.wmf]n

个点，点[image: image129.wmf])

0

,

(

i

i

a

A

（[image: image130.wmf]n

i

L

3

,

2

,

1

=

）在[image: image131.wmf]x

轴的正半轴上，且[image: image132.wmf]i
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D

是正三角形（[image: image133.wmf]0

A

是坐标原点）．

（1）写出[image: image134.wmf]1
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、[image: image135.wmf]2

a

、[image: image136.wmf]3
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；

（2）求出点[image: image137.wmf])
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（[image: image138.wmf]n
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）的横坐标[image: image139.wmf]n
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关于[image: image140.wmf]n

的表达式并证明.

推理与证明章节测试题答案
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     10.251,3      11、食指 

12.在数列1，2，2，3，3，3，4，4，4，4，……中，第25项为__7____．

13．[image: image147.wmf]2

32

2

nn

-+

      14． [image: image148.wmf]48
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15、B提示:平面面积法类比到空间体积法
1.  提示：平面面积法类比到空间体积法
17．．[image: image149.wmf]2222
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     所以三角形ABC是直角三角形

22． 三个方程中都没有两个相异实根    

  证明：假设三个方程中都没有两个相异实根，

则Δ1=4b2－4ac≤0，Δ2=4c2－4ab≤0，Δ3=4a2－4bc≤0.

相加有a2－2ab+b2+b2－2bc+c2+c2－2ac+a2≤0，

（a－b）2+（b－c）2+（c－a）2≤0.









  ①

由题意a、b、c互不相等，∴①式不能成立.

∴假设不成立，即三个方程中至少有一个方程有两个相异实根.

方法总结：反证法步骤—假设结论不成立→推出矛盾→假设不成立.

凡是“至少”、“唯一”或含有否定词的命题适宜用反证法.
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为等边三角形
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（1）写出[image: image175.wmf]1
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、[image: image176.wmf]2
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关于[image: image181.wmf]n

的表达式并证明.
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由（Ⅰ）可猜想：[image: image187.wmf])
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下面用数学归纳法予以证明：


（1）当[image: image188.wmf]1
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时，命题显然成立；


（2）假定当[image: image189.wmf]nk
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 由（1）、（2）知：命题成立．……………….10分
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